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векТори форМУвання єдиного 
наУкового проСТорУ європи

наукове життя

16-17 жовтня 2008 року в Тернопільському національному економічному університеті 
відбулася IІ Міжнародна науково-практична конференція “Формування єдиного наукового 
простору Європи та завдання економічної науки”. Організатором конференції виступила Ук-
раїнсько-польська програма фінансів і страхування факультету фінансів ТНЕУ.

Мета проведення конференції – налагодження міждержавних,  міжрегіональних науко-
вих зв’язків у контексті формування єдиного наукового простору Європи та забезпечення 
розробки практичних рекомендацій щодо покращення функціонування соціально-економіч-
них систем усіх ієрархічних рівнів в умовах глобалізації та європейської інтеграції, розвиток 
наукової думки, визначення нових підходів до розвитку національної економіки, моделю-
вання сьогодення і майбутнього держави, можливості поділитися досвідом, науковими на-
працюваннями, закласти підвалини теоретичних постулатів практичної реалізації та впро-
вадження новітніх технологій у систему формування єдиного наукового простору Європи і 
завдань економічної науки.

Для участі в конференції було надіслано понад 200 заявок від науковців вищих навчаль-
них закладів та науково-дослідних установ Національної академії наук України та Республіки 
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Польща, що переконливо доводить актуальність проблем, які стали предметом обговорень 
на пленарному та секційних засіданнях. 

Пленарне засідання було розпочато з офіційних привітань ректора ТНЕУ д.е.н., професора 
С. І. Юрія, проректора з наукової роботи д.е.н., професора А. Ф. Мельник та проректора з на-
вчальної роботи (міжнародних зв’язків) д.е.н., професора Б. Л. Луціва, які закцентували увагу 
на актуальності та своєчасності обговорення проблематики, винесеної у формат конференції. 
Офіційні привітання виголосили гості з Республіки Польща, які представляли навчальні заклади-
партнери нашого університету, – доктор Ґданського університету (м. Сопот), співорганізатор 
конференції, уповноважена щодо реалізації співпраці між ТНЕУ та Ґданським  університетом 
пані Ельжбета Квелля, доктор Полонійної Академії (м. Ченстохова) пані Марія Урбанєц, доктор 
факультету регіональної економіки і туризму економічного університету (м. Вроцлав) пані Анетта 
Зєлінска, доктор Науково-дослідного інституту економіки сільського господарства (м. Варшава) 
пані Барбара Хмєлевска, магістр Економічної академії (м. Познань) Марчін Зімовскі.

Робочими мовами конференції були українська, польська, російська та англійська.
Проведення конференції є основною складовою важливого процесу  формування єди-

ного наукового простору Європи, адже від рівня розвитку економіки, її стабільності залежить 
державне фінансування наукових досліджень.

На пленарному засіданні доповіді на актуальні економічні теми щодо формування єди-
ного наукового простору Європи та завдань економічної науки виголосила проректор з нау-
кової роботи ТНЕУ, д.е.н., професор А.Ф. Мельник, розглянувши проблеми розвитку науки в 
умовах розбудови економіки знань у європейському та українському вимірах. 

Пенсійній реформі та розвитку страхових відносин був присвячений виступ першого за-
ступника начальника Головного управління Пенсійного фонду України в Донецькій області 
Н. С. Рад. Фінансові аспекти подолання бідності в Україні висвітлила д.е.н., професор, заві-
дувач кафедри фінансів ТНЕУ О. П. Кириленко. Протиріччя податкової політики перебували 
у колі дослідницьких зацікавлень д.е.н., професора кафедри фінансових ринків та фінансо-
вих інновацій Національного університету ДПС України (м. Ірпінь) С. В. Онишко.

Великий інтерес викликала доповідь д.е.н., професора, завідувача кафедри економічної 
теорії ТНЕУ В. В. Козюка на тему “Нові риси глобальної монетарної нестабільності”. В якій 
зазначалося, що сьогодні формується нова модель глобальної нестабільності з відповід-
ними рисами, що передбачатиме необхідність спрощення глобальної валютної системи за 
рахунок монетарної інтеграції, підвищення відповідальності провідних центральних банків 
за глобальні інфляційні процеси, послаблення залежності курсів провідних валют від цен-
тробанків, які нагромадили величезні валютні резерви. 

Дуже цікавими та пізнавальними були виступи партнерів програми з Республіки Польща. 
Доктор кафедри макроекономіки Ґданського університету (м. Сопот) пані Ельжбета Квелля роз-
крила питання грошової політики в контексті членства Польщі в ЄС і валютному союзі, доктор 
Економічного університету (м. Вроцлав) пані Малґожата Сей-Коляса запропонувала слухацькій 
аудиторії тему “Фонди європейського союзу в системі фінансування охорони навколишнього се-
редовища в Польщі”; доктор габілітований, професор Полонійної академії (м. Ченстохова) Ста-
ніслав Долята розглянув ініціативи у сфері гармонізації податку на прибуток від юридичних осіб 
в державах-членах ЄС; доктор габілітований, професор кафедри макроекономіки Ґданського 
університету (м. Сопот) пан Пшемислав Кулавчук запропонував механізм стимулювання про-
позиції робочих ресурсів шляхом застосування програми зменшення грошових зобов’язань (на 
прикладі голландського механізму); до дискусії долучилися доктор габілітований, професор ка-
федри макроекономіки Ґданського університету (м. Сопот) пан Станіслав Мєчніковскі та доктор 
Економічного університету (м. Вроцлав) пан Адам Плахцяк.
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Завершилося пленарне засідання науковими дискусіями на найактуальніші економічні теми.
Наукова робота, дискусії, розгляд найцікавіших та найактуальніших питань сучасної еко-

номічної науки продовжилися на секційних засіданнях. 
У рамках роботи першої секції за напрямом “Орієнтири модернізації державних та міс-

цевих фінансів” (модератори секції: д.е.н., професор О. П. Кириленко, д.е.н., професор 
А. І. Крисоватий) було обговорено широке коло питань щодо проблем класифікації надхо-
джень та проблем формування доходів Пенсійного фонду України, особливостей функціону-
вання митної служби України в умовах стабільного економічного зростання, економічної при-
роди і суті місцевих фінансів, напрямів державної підтримки та покращення використання 
фінансових ресурсів підприємств місцевої інфраструктури, проблем справляння ресурсних 
платежів як важливої складової наповнення дохідної частини бюджетів місцевого самовря-
дування, шляхів удосконалення прогнозування податкових надходжень. 

Друга секція “Новелізація національних систем управління в європейських країнах” (моде-
ратори секції: д.е.н., професор А. Ф. Мельник, д.е.н., професор О. М. Сохацька) була присвя-
чена питанням фінансових домінант оренди об’єктів державної власності в Україні, актуаль-
ним проблемам мобілізації внутрішніх джерел фінансової санації підприємств, особливостям 
інституційного забезпечення систем державного регулювання економіки європейських країн, 
концептуальним засадам модернізації технологій управління місцевим економічним розвитком 
в європейських країнах, ринку нерухомості і циклічності, освіті в контексті економіки знань, про-
блемам та пріоритетним напрямам розвитку інститутів сфери соціально-культурних послуг.

У колі дослідницьких зацікавлень третьої секції “Валютно-фінансові аспекти європей-
ської інтеграції та перспективи економічного зростання в Європейських країнах” (модерато-
ри секції: д.е.н., професор Л. М. Алексеєнко, д.е.н., професор О. В. Дзюблюк) перебували 
проблеми регулювання фінансової індустрії для забезпечення її стійкості в умовах кризо-
вих явищ; проблеми формування конкурентоспроможної національної банківської системи 
України, оцінка інвестиційної привабливості регіонів України в сфері електронного бізнесу; 
механізми регулювання міжнародного руху капіталу; шляхи вдосконалення обслуговування 
клієнтів банківської сфери.

Четверта секція “Концептуальні засади та вектори гармонізації страхових послуг” (мо-
дератори секції: к.е.н., доцент О. В. Кнейслер, к.е.н., доцент М. П. Шаварина) об’єднала 
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науковців, які цікавляться проблемами страхування та страхового бізнесу, управління акти-
вами страхових компаній, сучасними тенденціями організації систем захисту від безробіття 
та можливості їх використання в Україні.

Учасники студентської секції 5 “Порівняльний аналіз фінансової політики країн Європи 
та України в сучасних умовах глобалізації світової економіки” (модератори: к.е.н., доцент 
О. І. Тулай, к.е.н., доцент Н. Я. Кравчук) обговорили коло наукових питань, що охоплюють 
проблеми різних напрямків економічних досліджень – банківського, фінансового страхового, 
облікового згідно з науковими пріоритетами та сферами діяльності під керівництвом викла-
дачів відповідних кафедр.

За результатами роботи секцій зроблено низку теоретичних висновків та напрацьова-
но конкретні практичні рекомендації, які будуть використані при підготовці пропозицій для 
відповідних профільних комітетів Верховної Ради України, Президента України, Кабінету 
Міністрів України, місцевих органів державної виконавчої влади та органів місцевого самов-
рядування.

У рамках проведення культурно-пізнавальних заходів для учасників конференції було 
організовано екскурсійний тур “Волинь туристична” з відвідуванням Почаївської лаври та 
пам’ятних місць Кременеччини.

Конференція дала можливість науковцям різних регіонів України та Республіки Польща 
поділитися досвідом, науковими напрацюваннями, закласти підвалини теоретичних пос-
тулатів практичної реалізації та впровадження новітніх технологій в систему формування 
єдиного наукового простору Європи і завдань економічної науки; засвідчила, що в Україні 
та Європі загалом формується когорта науковців нового покоління, яка вбачає розвиток Ук-
раїни на конкурентних засадах з одночасним поглибленням ринкових економічних відносин, 
визнанням пріоритету людини як основної мети функціонування економічної системи держа-
ви, поглибленням інтеграційних процесів у європейські структури.

Основний результат проведення конференції – формування і розвиток наукової думки, 
пропозиція нових підходів до розвитку всіх галузей національної економіки, культури, сус-
пільства, підтвердження спільності проблематики наукових досліджень та єдності бачення 
вчених щодо концептуальних орієнтирів формування єдиного наукового простору Європи та 
завдань економічної науки.

Ігор Таранов,
директор Українсько-польської

програми фінансів і страхування,
к.е.н., доцент

 




